

# 284天好空气,衡阳去年好“清新”

### 我市城区空气环境质量报告显示,我市去年全年空气优良率为80%,环境质量状况总体平稳,生态环境质量优,饮用水源地水质良好,环境空气质量稳定

本报讯(记者 段玉贤) 2015年衡阳城区空气环境质量月报近日全部出炉,报告显示:去年1—12月,我市环境空气质量总体平稳,生态环境质量优,饮用水源地水质良好,环境空气质量稳定,城区全年空气质量优良天数达到284天,占了全年的近八成。

按照环保部要求,我市从2015年1月1日起,城区环境空气质量按照《环境空气质量标准》,以SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、PM<sub>10</sub>、PM<sub>2.5</sub>、CO、O<sub>3</sub>(臭氧)六项指标作评价,去年城区空气质量日报监测达标天数比例(空气优良率)为80%,其中空气质量显示为优良天数284天、轻度污染天数57天,中度污染天数18天,重度污染天数6天。

根据空气自动站监测结果,2015年1—12月,我市PM<sub>10</sub>浓度平均值为84.18μg/m<sup>3</sup>,较2014年同期上升了7.57%。水质监测数据表明,市民最为关心的饮用水源地水质良好,但是部分水源地有水华(淡水水体中藻类大量繁殖的一种自然生态现象)风险。目前,全市重点监测集中式饮用水源地水质状况总体良好,达标率为100%。

寒流走远,春意渐浓。昨天上午,10万盆鲜花编织而成的巨型园艺花卉景观亮相衡阳广场(火车站广场),五彩缤纷的花带,引来不少市民围观拍照。这组“金猴献瑞迎春接福”为主题的园艺景观场面恢宏,巧妙地将金猴与中国结等传统节庆元素有机结合,营造出别样的新春韵味。

衡阳市城管委、市公安交警支队、市园林局等部门,在火车站广场、五一广场、南岳路等路段,设置10处赏花点,方便市民赏花。此外,市园林局还组织全市各区县,开展“金猴献瑞迎春接福”园艺景观评比活动,评选出10处优秀园艺景观。

本报记者 胡亚华 李西 摄影报道



## 寒潮冻爆城区千余水表 赶紧为你家水表穿“棉袄”

### 请赶紧自查,一旦发现水表冻爆漏水,立即申请报修

本报讯(记者 胡亚华) 你家水表冻坏了没有?超强寒潮冻爆城区水表1000余块;连日来,市水务集团组织力量全力抢修,确保市民正常供水。

记者昨日从市水务集团了解到,自23日开始,我市陆续出现水表冻爆现象,据初步统计,截至昨天,我市城区共有1000余块水表被冰雪冻爆,受损的绝大部分为石鼓区、雁峰区城郊结合部的居民户外水表,由于夜深清晨气温骤跌,滴水成冰,水表镜片不堪冷缩挤压破碎爆裂,造成自来水漏失,水压骤降,高层楼宅用水吃紧。

连日来,市水务集团紧急启动应急预案,调购2万余块新水表,组织70余名抄表收费人员对城区户外水表展开全面巡查,成立了由抄表员及工程人员组成的5支应急小分队,奔赴城区各地展开抢修作业,确保了爆表楼层及时恢复正常供水。

据了解,目前,我市城区共有户外水表约30万块,一旦冰雪再度“作怪”,后果将不堪设想。自来水专家提醒,市民立即对照自家水表户号,找到自家水表,一旦发现水表冻爆漏水,应立即拨打市水务集团24小时客服热线8429110;或就近到自来水营业网点申请报修;或登陆“衡阳水务”公众微信平台申请报修;此外,市民应赶紧用厚布外套塑料膜,将自家水表包扎严实,夜深放细流,以免管内结冰爆表,断给自身用水带来不便。

镜片不堪冷缩挤压破碎爆裂,造成自来水漏失,水压骤降,高层楼宅用水吃紧。连日来,市水务集团紧急启动应急预案,调购2万余块新水表,组织70余名抄表收费人员对城区户外水表展开全面巡查,成立了由抄表员及工程人员组成的5支应急小分队,奔赴城区各地展开抢修作业,确保了爆表楼层及时恢复正常供水。

## 全市农机总动力达到551.6万千瓦 比“十一五”末增长了36.57%,拥有各类农业机械73万台

### 比“十一五”末增长了36.57%,拥有各类农业机械73万台

本报讯(记者 武孝军 通讯员 朱明生)“十二五”期间,我市农机装备总量快速增长,装备结构不断优化,从单一的农田作业向特色农业、经济作物、养殖业等领域拓展。至2015年末,全市农机总动力达到551.6万千瓦,比“十一五”末增长了36.57%,拥有各类农业机械73万台(套)。

“十二五”期间,全市利用国家农机购置补贴资金达到48882万元,2015年全市主要农作物生产机械化率达到了56.5%,水稻耕种收综合机械化水平可达到70.18%,与“十一五”末相比,分别提高了10.5%、12.3%。耒阳市金盛泰农

机专业合作社充分利用国家农机购置补贴和农机合作社建设地方财政扶持等惠农政策,不断增加装备结构不断优化,实现了水稻、油菜全程机械化作业,使自身农机装备达到了全市领先水平。目前,该合作社拥有大型拖拉机3台、收获机械2台、插秧机2台、烘干机3台、大型配套农具12台套,每年为农民提供耕、播、收等农机作业服务达1390多亩,年纯收入达150万元。

据介绍,2015年末,全市拥有各类农机服务专业合作社347家,比“十一五”末增加243家,其中全国示范性农机服务专业合作社71家,省级示范性农机服务专业合作社100家。

## 白沙投昨正式独立运行

本报讯(记者 唐欧) 1月27日上午,衡阳白沙洲开发建设投资有限公司(以下简称“白沙投”)举行揭牌仪式。这意味着,一直与白沙洲工业园区管委会实行“两块牌子、一套人马”运作的白沙投,正式独立运行。副市长刘正兴参与揭牌。

白沙投成立十年来一直与白沙洲工业园区管委会实行“两块牌子、一套人马”运作,2015年,市委、市政府决定将白沙洲工业园区管委会和白沙投实行行政企分开;昨日,白沙投正式挂牌独立运行,由白沙洲工业园区管委会主要负责人曾巧敏代行董事长职责,总经理陈建华、监事会主席刘德灿。

白沙投于2005年成立,注册资本10000万元,出资人为白沙洲工业园区管委会。到2015年底,白沙投总资产120亿元、净资产62亿元,资产负债率48.33%,辖2个全资子公司——衡阳白沙洲电子信息创业园有限公司、云谷湖开发建设投资有限公司,1个参股子公司——衡阳中航地产有限公司。在推动白沙洲工业园区发展壮大的过程中,白沙投功绩显著。

据悉,独立运行后,白沙投将在推进市场化运作、加快园区基础设施建设、助推园区可持续发展等方面发挥更大作用。其力争在“十三五”期间,总资产年均递增20%以上,年总投资20亿元以上,到“十三五”末,力争公司资产规模达到300亿元以上,资产负债率控制在50%以内,并组建白沙投资集团公司。

## 无视“限放令”,罚你五百没商量

### 市民违规燃放鞭炮,被民警抓个现行

本报讯(记者 姚永军 通讯员 廖忱 实习生 陈丽) 本想为亲戚家女儿出嫁增添点喜气,却因违规燃放鞭炮被罚500元。1月22日,市公安局石鼓分局人民路派出所主动出击,查处一起违反“限放令”燃放烟花爆竹事件。当天,人民路派出所附近突然响起了“噼噼啪啪”的声音。有人在燃放鞭炮!值班民警许豪主动查找,在三眼井附近查获违规燃放鞭炮人员李某。

家女儿出嫁,左某按照新娘出门要燃放爆竹的风俗燃放鞭炮。左某称知道市区禁止燃放烟花爆竹,可心存侥幸认为结婚办喜事放一点鞭炮没关系。民警对其进行了批评教育,并依法作出了罚款500元的处罚决定。

春节临近,公安机关将对在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的行为,依法予以严厉查处。

民警经询问得知,因其亲戚

## 蒸湘短波

### 责任意识 and 宗旨意识

学生上学有书包,而这些天,牛角巷社区的党员也有了自己的新“书包”。27日,为进一步加强基层党组织建设,夯实基层党建基础,强化党员在党意识和自律意识,解决基层党员学习资料不健全、学习面窄的实际问题,牛角巷社区向各个支部党员发放了“党员小书包”,书包内不仅装着党员手册、党员学习手册、党徽,还装有《习近平总书记系列重要讲话读本》、《不抱怨的人生》、笔等相关学习资料。据介绍,发放“党员小书包”,是为了时刻提醒党员的在党意识、

责任意识 and 宗旨意识。(谢海德) 日前,蒸湘区老科协8个先进集体和21个先进个人受到表彰。据悉,蒸湘区老科协去年稳步发展,推进科学养生和中老年人的自我保健工作,邀请专家讲自我保健知识课,为中老年人免费体检,并建立健康档案,组织中老年人开展健身活动,热心服务“三农”,大力开展科普宣传活动,发放科普资料,进行科普讲座,送种子、农药下乡,解答村民们提出的疑难问题。(李紫荣)

## 世相浅见

1、2015年最后两个月,新能源汽车的销量出现井喷,自2016年初起,政府和行业协会就立即感到这股“虚火”不对劲,惊人的销量数据背后,很可能是车企假借之后将电池拆分倒卖获利的骗补行为。1月23日,财政部部长楼继伟表态,将联合相关部门组织专项检查,对查实的骗补问题依法依规严肃处理,对各种骗补和寻租行为给予严厉打击,决不手软。(据1月27日《光明日报》)

浅见:就新能源汽车行业整体来看,“骗补”危害不浅。及时查补漏洞,加大执行力度,自然会有效果,但就长远而言,则应尽快跟进出台行之有效的政策体系。

2、中消协1月25日公布的2015年全国消协组织受理投诉情况分析报告显示,2015年全年全国消协组织共受理消费者投诉639324件,为消费者挽回经济损失104669万元。报告指出,近年来跨网跨境消费投诉呈现激增态势。(据1月26日《光明网》)

浅见:当下,跨网跨境消费蓬勃发展,但其消费维权机制尚未完全建立。因此,尽快补上一堂“维权课”,掌握一些必要的成功退货的原则和技巧,已成眼前之急。

3、寒意猛烈,正是冬令进补的时节。作为传统补品佳品,由驴皮熬制的阿胶尽管名贵,却深受喜爱。可你是否担心过:掏出不菲的钱包,买到的却是用牛、猪、马皮甚至工业用皮等原料熬制的伪劣阿胶?业内人士指出,以原料驴皮供应计算,阿胶年产量应该只有实际销量的六成左右。这意味着,可能有近四成假冒原料混入生产环节,化身形形色色的“阿胶”产品,堂而皇之地在市场售卖。(据1月26日《北京晨报》)

浅见:现如今,阿胶原料既面临“假冒之问”,相关监管部门除了要深切反思是否尽责,更需主动联手,形成多部门合力,让造假者为此付出高昂的代价。

4、近日,有群众反映称,在首都国际机场3号航站楼打印文件,每张纸收取10元,是其所在学校的100倍。记者实地探访发现,首都机场两处打印点,收费均为A4纸10元/张。打印点工作人员称,价位由机场统一规定。机场投诉电话客服称,打印点为租赁柜台,会向相关责任部门反映该问题。(1月26日《京华时报》)

浅见:因为身处机场,擅自决定“纸贵”,甚至价格如此畸高。归根究底,还是“开独行”的意识在作祟!

(本栏点评:魏珊)

## 时事网评

## 抓住牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”

马若虎

创新体现在经济社会发展的方方面面,我们不能厚此薄彼,更不能顾此失彼。要“不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新”。

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话中指出,要着力实施创新驱动发展战略,抓住了创新,就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。

总书记的这一重要论断,是对十八届五中全会提出的创新发展理念的再次升华与高度凝练。“创新是引领发展的第一动力”,“必须把创新摆在国家发展全局的核心位置”。发挥好创新的战略核心作用,时不我待,岁不我予。

当前的中国经济,正面临“三期叠加”的矛盾,处于新旧动力转换之中。化

解矛盾、聚势助力,靠的正是创新。国家统计局公布的最新数据显示,2015年高技术产业增加值比上年增长10.2%,规模以上工业快4.1个百分点,占规模以上工业比重为11.8%,比上年提高1.2个百分点。其中,新兴产业发展迅速,除了培育新的经济增长点,全要素创新更是为经济结构注入了新的活力,推动行业发展水平跃上新台阶,促进经济发展提质增效。

经济发展与社会进步,相互支撑,相互协调,它们都是全面建成小康社会的必然要求。在十八届五中全会第二次全体会议上,习近平强调,全面小康,覆盖的领域要全面,是五位一体全面进步。而实现全面进步,无不需要创新思维,在实施层面就是要破旧立新,破的是所有束缚发展的桎梏,比如革除体制机制弊端;立的是一切利于进步的因素,比

如建立健全法律法规等。

创新体现在经济社会发展的方方面面,我们不能厚此薄彼,更不能顾此失彼。要“不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新”。作为政府部门及社会机构,就要加大为创新服务的力度,保障创新确定为工作的要务。

作为创新主体的企业,就要时刻发扬创新精神,用创新打开财富的大门。年初,习近平总书记在考察重庆京东方光电科技有限公司时指出,创新作为企业发展和市场制胜的关键,核心技术不是别人赐予的,不能只是跟着别人走,而必须自力更生、自主创新。“唯改革者进,唯创新者强,唯改革者胜。”全面深化改革,本质上就是一种创新。

在全面建成小康社会的决胜阶段,我们更要高举创新大旗,贯彻落实十八届五中全会精神,为持续激发创新活力、释放创新红利不懈努力。

## 对非法教辅坚决说不

魏珊



非法教辅的存在及其蔓延,危害的是教育资源的投入和付出,甚至影响着全民教育的整体发展空间。

山东阳谷非法小学教辅读物“发行”衡阳市场,市文化市场综合执法局执法人员顺藤摸瓜,联合衡阳市公安机关最终深挖出幕后涉案公司及其老板。近日,该案被全国“扫黄打非”办列为2015年“扫黄打非”十大案件之一。据市文化市场综合执法局局长介绍,该案更是堪称“衡阳‘扫黄打非’历史第一案”。(据1月27日《衡阳日报》)

内容粗制滥造,七拼八凑,影响教学;用低价冲击正式出版物市场;所用纸、墨不符合绿色环保要求,不利于少年儿童身体健康,因此,非法教辅的危害性较其他非法出版物更大。这也是我市相关部门辗转多时,“六上”山东阳谷县坚持“打虎”的重要原因。

近年来,尽管我市文化出版市场整体秩序日益趋好,义务教育阶段教辅非法发行情况已被整治控制在国家领先水平,但仍有必要保持足够的重视,仍有必要继续全力规范教辅市场。因为非法教辅的存在及其蔓延,危害的是教育资源的投入和付出,甚至影响着全民教育的整体发展空间。

一方面,非法出版教辅,会让正规出版的教科书、教辅书的感觉“很受伤”。试想一下,用心专研的学术成果、改革创新,一旦屡遭各种盗版与“非法转接”,难免不会遭到别人的创作积极性;另一方面,有的粗制滥造的非法教辅,连孩子们

都不难发现其中的“李鬼”,长此以往,创新思维、创新学习、建设创新型国家将从何谈起?

人人都道,少年儿童是祖国的未来、希望的所在,为他们营造一个纯净规范、尊重知识产权的成长环境,有着重大的意义。为此,坚决打击、防治涉及少年儿童的教材、教辅以及字典等工具书的侵权盗版、“一号多书”的行为,不仅是相关执法部门的重点职能所在,也离不开广大群众尽快树立起有关维权意识,学会善用法律武器,有力地保护好自己与他人的合法权益。

正规教辅发行是市场化行为,拼价格、拼质量,优胜劣汰。但是,我们坚决反对非法教辅打着低价的幌子,行敛财之实。为了下一代,为了教育环境整体净化,我们要坚持到底、勇敢地对非法教辅说不!

## 新闻漫话

### 关键词:用真诚及时化解“报错站”危机



1月23日凌晨,河南新县百余乘客遭遇真实版“人在囧途”。列车员报错车站,百余名乘客在距目的地还有20多公里的小站下车,并滞留2个小时。涉事列车车长解释称,事发当晚列车晚点临时停靠浚河站,与应到目的地站点的时间十分接近,所以后三节车厢列车员误以为到站打开车门。事后,列车长自掏腰包打车,已将滞留乘客送到目的地。

“报错站”这样的错误本不应该发生,但既然发生了就应该积极应对。“报错站”的应对,并没有那么复杂,只是体现了两个词:一是坦诚,正确面对和承认错误;二是真诚,以最大的努力弥补错误。推而广之,做到了“坦诚”和“真诚”,绝大多数的应对都可以加分。反之,用“隐瞒”和“推卸”取代“坦诚”和“真诚”,这样的应对只能丢分丢人。(据《中国青年报》)

### 关键词:公开学术资源库,让抄袭无处藏身



近期,在微信、微信朋友圈当中流传着数张论文数据库中国网站的网页截图,截图内容为两篇高度相似的硕士学位论文。这两篇论文分别是安徽大学管理学院档案学专业硕士毕业生刘俊玲的学位论文《档案开放利用的信息安全保障研究》与山东大学历史文化学院文秘档案学系档案学专业硕士毕业生陈振的学位论文《档案开放利用与信息安全保障研究》。记者下载两篇论文比对后发现:正文部分高度相似,连中文题目、摘要、关键词,甚至致谢语都到了近乎一字不差的程度。

几乎原封不动的抄袭,这着实令人震惊。抄袭者可能并不知道他的论文会被论文数据库收录,终究露原形。这从另一个角度说明,建立学位论文数据库的重要性——可以通过建立学位论文数据库开放学术资源,一定程度防止抄袭行为。(据《中国青年报》)